



●图为2015年12月,四川省福利彩票发行中心党委书记、主任江涛,红旗连锁党委书记、董事长、总经理曹世如现场签约。(资料图片)

■ 康曦

据金融投资报消息,2月17日,四川上市公司首份年报出炉,红旗连锁交出靓丽成绩单。去年全年公司营收和净利润双增,增幅分

别为15.15%和5.26%。2015年,红旗连锁进行了两次收购,将门店数量扩至2274家,稳坐西南便利店连锁超市龙头位置。同时,去年底公司还与四川福彩签署合作协议,未来福彩将进驻红旗连锁,这一合作为2016年公司

的业绩增长埋下伏笔。

门店数量逼近2300家

2月17日晚间,红旗连锁披露了2015年年报。去年公司实现营业收入54.86亿元,同比增长15.15%;实现归属于上市公司股东的净利润为1.79亿元,同比增长5.26%;基本每股收益0.13元。这一业绩与公司三季报披露的预告相符。

对于业绩增长的原因,公司称主要有两个,一是外延式并购效应凸显,促进主营业务收入较快增长;二是内生性增长稳步推进,不断壮大市场占有率。

去年,红旗连锁在资本市场出尽了风头,相继出手整合了红艳超市和互惠超市,进一步完善了网点布局。

此外,公司在做好原有门店稳固经营的同时,积极拓展门店,不断完善商圈覆盖。报告期内,公司新设立了成都市新都区红旗连锁有限公司、乐山红旗连锁超市有限公司两家全资子公司。截至2015年12月31日,公司经营门店已达2274家,其中新开门店606家,正在完善互惠门店166家,稳居西南便利连锁超市龙头位置。

代销福彩将为业绩添彩

去年12月11日,红旗连锁与四川福彩签署了合作协议,2016年1月1日起在首批20家门店内开设福利彩票投注点,试点后将在其他门店全面推广。这是福利彩票首次与零售业上市公司进行大规模合作。

红旗连锁预计,该业务全面上线后,将实

现年利润约5000万元,占最近一年经审计的净利润30%左右。而市场各方对这一合作也十分看好。西南证券认为,由于彩票机占地小,直接放在门店,成本小利润高。另外,代销福彩将为公司带来丰厚的沉淀资金,代销费从彩票销售款中直接抵扣将增强公司资金流动性。

年报显示,红旗连锁是一家有社会责任感的企业,2015年红旗连锁缴纳税收和社会超过4亿元,解决了红艳和互惠的员工就业问题。

2016年,红旗连锁仍将稳步推进新门店拓展业务,巩固和提升区域化竞争优势,同时围绕O2O发展战略,加大互联网平台资源投入。着力打造成为西部地区最具规模的以连锁经营、物流配送、电子商务为一体的商业连锁企业。

成都伊藤人事异动涉及250人 首位中国籍总经理金晓苏离任

■ 吴楚瞳

2月17日,成都伊藤洋华堂召开记者招待会。伊藤中国总代表、成都伊藤洋华堂董事长三枝富博介绍,成都伊藤首位中国籍总经理金晓苏退休离任。

干部更趋年轻化

黄亚美升任副总经理

今年成都伊藤的人事异动涉及250人左右,新任总经理樋口昭自2004年到成都伊藤工作,此次由经营企画室室长升任副董事长、总经理。此次成都伊藤人事异动数量

极大,中层干部更趋年轻化。店长多以75后担任,副店长则出现了更多80后。

成都伊藤的本地化并未因总经理的变更而停止,三枝富博表示,大量日籍干部留在成都主要是从事辅助工作,例如本部只有不到20名日籍员工,成都伊藤更多时候致力于培养中国籍员工:“例如黄亚美,她还不到40岁,我们希望她得到更多经验。”

此番人事异动中另一名值得关注的是新任副总经理黄亚美,她自1997年5月入职成都伊藤,2006年至2009年,先后就任衣料SV部副本部长及衣料商品部副部长及衣料商品部本部长;2014年12月,升任商品本部本部长。此次黄亚美升任成都伊藤副总经理兼任

营业本部主管、管理本部长,在不到40岁之际,成为继金晓苏之后,成都伊藤出现的第二位中国籍女高管。

同时,国见和美仍然任成都伊藤副总经理,同时兼任商品本部本部长。

眉山店9月开店

2018年开3000平方米食品超市

对于公众最为关心的开店计划,三枝富博透露,成都伊藤7号店——眉山店将于9月开业。8号店绿地店将于明年秋天开业,紧随其后的还有乐山店。今年的人事异动,也是在为未来的新店展开:“接下来我们还会

开专门的食品超市,大概是在2018年左右。预计面积一家店3000平方米左右。我们也希望加快开店的步伐。”

成都伊藤对食品的重视正在“变本加厉”,三枝富博表示,副总经理国见和美兼任商品本部本部长,也是基于顾客对商品安全、安心、品质有了更高要求。此次异动中食品商品部扩容,成员已接近100人左右,也是为了强化食品的安全安心,更多对应市场和顾客需求,打造更多食品菜单和新鲜美味。3月25日,成都伊藤将召开2016年度的供应商说明会,与供应商共享未来的发展:“我们希望与供应商联合起来,一起去开发新的商品。”



绵竹企业春节加班忙 奋力冲刺“开门红”

■ 周乐鹏 谭明剑

一年之计在于春,记者近日在绵竹市看到,春节的气氛还没有散去,许多企业却已早早开工,开足马力加快生产,掀起了新一轮生产热潮,奋力冲刺猴年“开门红”!

“赵君记”是土门当地知名的卤制品生产企业。记者在该企业车间里看到,十几名工人们正忙着装袋包装,一筐筐包装好的卤制品,随着传输带送出来,等待装车,运往外地。

“为了确保卤制品的质量和口味,我们都是晚上生产,早上就基本加工完成。平均每天能生产近5000只板鸭,卤猪嘴和猪耳朵1000余斤。”公司总经理赵喜强说,面对严峻的经济形势,公司迎难而上,先后投入1200余万元,新建了生产基地,冷冻库、材料库、化验室、卤制间、产品筛选区,实现了流水线生产,产量较之以前翻了两倍。

“今年公司一季度的销售目标是1500万,截至目前已经完成了800余万。”赵喜强说,为了确保实现一季度“开门红”,公司春节期间全员加班加点,不间断加工卤制品,七天大假时间就实现销售收入140万元,为实现“开门红”奠定了坚实的基础。

范兴科是鑫达机械公司的一名镗工,为了完成公司的重要订单,他与同事们放弃了春节与家人团聚的时光,一起选择加班,保证按时、按点、按质量地完成生产任务。

“这批订单是一些比较重要的工件,工期紧、任务重,为了不让公司遭受损失,车间员工全员上岗,齐心协力把生产任务按时完成。”范兴科说。

红森玻璃制品有限责任公司主要从事白酒瓶和啤酒瓶生产。在该公司的车间里,一条条流水生产线正全速运转,工人们有的检测产品,有的进行包装,一个个有条不紊地忙着。

总经理王进奎介绍,为了实现公司一季度的“开门红”,600名员工舍弃了春节休息的时间全员上岗,加班加点忙生产,确保了产量稳定,供货及时。据介绍,公司今年酒瓶的目标产量为14万吨,与去年基本持平,截至目前已经实现2800余万元的销售收入,达到了一季度的预期目标。

在三佳饲料有限责任公司的厂区里,生产班长张芝林正在四处巡视,不时地检查一下原料是否正常,看看装袋有没有问题。今年春节,由于生产任务重,厂里保持了满负荷生产,他与同事们大部分时间都是在工厂里度过的。

“春节虽然没有放假,但是公司也给予了一定的经济补贴,我们都非常满意,为了完成产量任务,我们应该坚守岗位。”张芝林说。

据绵竹市经科局调查数据显示,截至目前,该市有14家规模以上企业在春节期间加班加点生产,近50家企业规上企业已经正式开工,正月十五前开工的规上企业占到全市所有规上企业的85%以上。为了促进工业经济发展实现良好开局,今年,该市还出台了《促进工业经济发展实现“良好开局”六条措施》,对春节期间加班的规上企业给予补贴,同时还就一季度规上企业新增用电、新增用水、新增流动资金贷款等方面进行补贴,并着力加强组织领导,帮助企业缓解流动资金紧缺问题,为绵竹今年一季度实现“开门红”打下了良好的基础。

●代明生查看灯杆

■ 肖开丰 陈晋 童登俊

正月初八,位于四川省德阳市中江县的恒达灯具制造有限公司的工人还未正式上班,而总经理代明生已经开始在生产车间查看已经制作好的灯杆。今年48岁的代明生是这家公司的创始人,20多年前,他怀揣着仅有1800元开始创业,经过打拼,去年的产值已经达到上亿元。

公司产值上亿元 老总曾是失业工人

1987年,只有初中学历的代明生进入中江一家丝绸厂工作,成为一名机修工。抱着学习本领的态度,以兴趣作为自己的老师,代明生在工厂里不仅做好本职工作,还学习烧电焊、看书,向厂里的一批技术工人学习

自主创新降低成本 第一桶金挖出20万

开始创业的代明生用丝绸厂退的1800元钱买了一个电焊机,然后约上3个朋友一起开始创业。

“当时流行水泥杆路灯,在顶上伸出一个弯臂,制作这个看起来很简单,但在当时

的技术条件却非常麻烦。”代明生说,买一台专业的设备需要花20—30万元,这对刚刚开始创业的他简直就是个天文数字。

为了降低成本,一向喜欢发明创造的代明生用了土办法,制造出了简易的卷叶机将其拉弯,解决了这个问题。与专业设备相比,其成本只有1/10到1/5。

1996年,代明生在安县挖到了第一桶金——20万元。

“当时是给安县秀水镇的一条街安装路灯,效果不错,后来整个镇的工程都交给了我。”代明生介绍,做完秀水镇的工程后,还接到了安县县城以及其他乡镇的工程,当时总共赚了20万元左右。

1997年,国内路灯结构发生了根本性变革:基于安全考虑,钢质路灯杆开始广泛运用。不过,代明生厂里根本没有专业设备。

在没有设备的情况下,如何实现钢质杆的生产。“进口一台生产设备,要1000多万元,想都不敢想。我开始自己画图纸,采用人工操作千斤顶产生压力的模式制造钢质杆。”代明生说,闷头画图的日子里,别人一打开他的办公室就会发现满地都是图纸。就这样,代明生最终完成了钢质杆的生产,此

项技术还获得国家专利。

建产业联盟

转型通信塔

如今的德阳恒达灯具占地12万平方米,净资产过亿。主要从事照明产品、交通信号杆、多杆合一4G通信杆塔、LED模组等产品研发、制造,2015年产值达到上亿元。

代明生表示,在创业的道路上,政府给了许多帮助,尤其是在技术创新、节能减排等方面给予了资金上的支持。

借助国家提倡的“互联网+”,恒达灯具正在积极转型中,朝着制造通信塔方面发展。

“去年,我们已经拿到了单管通信塔和三管通信塔的生产许可证。”代明生介绍,“十三五”期间,四川要造10万座通信铁塔,总投资200亿,因此他们想在德阳成立产业联盟,把电池厂、电线厂等纳入到联盟中,生产出“德阳造”的四川铁塔。

此外,代明生的另一个打算则是继续抓好路灯这个主营业务,介入LED模组等产品的研发,实现照明产品、交通信号杆等多杆合一,实现城市特色与自身功能的结合。

此前,太极集团曾发布了2015年业绩预盈公告,经初步测算,预计公司2015年年度归属于上市公司股东的净利润为2—2.5亿元。2014年,公司亏损达2.77亿元。

太极集团成都参股眼科医院 拓展医药健康产业

■ 王屹

已完成旗下两家公司脱壳重组的太极集团开始集中资源寻求医药健康产业的扩张之路。公司2月17日晚间公告,拟出资5399.35万元,以每股4.945元的价格认购1091.88万股股份,参股成立成都中医大银海眼科医院股份有限公司,占比18%。

据了解,眼科医院注册资本为6066万元,经营范围包括眼科及眼视光医疗、视觉健康相关咨询、服务和远程医疗、眼科药品、眼科医疗服务等。成都中医大和成都银海以专利“一种具有视神经保护作用的药物组合物及制备方法和用途”评估作价2063

万元。

根据协议,尽管目前眼科医院尚未正常运转,但已确立了五年实现在中国股票市场上市的目标,并约束各发起人在股份公司成立后的五年内除不可抗力外不将其持有的公司股份对外转让。同时,鉴于发起人成都中医大是成都中医药大学全资子公司,其有义务向学校报告和协调眼科医院使用成都中医药大学的品牌,增挂“成都中医药大学附属眼科医院”,并协同促进眼科医院与眼科学院、眼科研究院三位一体发展,共享学校有关眼科资源。

据太极集团有关负责人介绍,随着生活环境的变化,人们工作压力的增大,眼科疾

病已经成为增长最为迅速、危害最为广泛的疾病。眼科疾病的患病率和发病率持续升高,为眼科学的发展带来了前所未有的挑战和机遇。此次合作可充分利用成都中医药大学中医眼科资源优势,依托该校眼科重点学科团队建立集医、教、研于一体、以市场为导向、多种经济形式并存的国内一流、国际知名的专科性医院,也有利于公司做大做强健康产业,实现多元化盈利,增加新的利润增长点。

此前,太极集团曾发布了2015年业绩预盈公告,经初步测算,预计公司2015年年度归属于上市公司股东的净利润为2—2.5亿元。2014年,公司亏损达2.77亿元。

时隔3个月,中国重汽再抛“绣球” 攀枝花机械制造企业有望获5亿元市场空间

■ 陶泓霖

2月16日,记者从中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司获悉,攀枝花市富邦钒钛制动毂有限公司目前正与中国重汽集团商谈合作事宜,其生产的含钒钛制动毂一旦由中

国重汽“试车”成功,将成为攀枝花市又一家为央企供应含钒钛汽车零部件的供应商。据了解,中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司建设的中国重汽西南地区矿用车生

产基地,是该市重大招商引资项目。该生产线达产后将形成年产2000台矿用车的生产能力,年产值20亿元。自落户攀枝花后,中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司发挥平台优势,持续促进中国重汽集团与攀枝花市企业的合作,为地方经济发展不断贡献力量。

2015年11月,经过中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司“牵线搭桥”,攀枝花市大西南实业有限公司成功与中国重汽集团

部件多数掌握了核心技术,产品品质值得信赖,所以中国重汽集团会采纳我们的意见,在短时间内连续甄选2家攀枝花企业作为其汽车零部件供应商。”中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司董事长李成对记者说。下一步,中国重汽集团攀枝花矿用车有限公司准备联合该市科研院所和企业共同研发含钒钛刹车盘、后桥壳、传动轴等产品,此举将为攀枝花市更多种类机械制造产品进入央企创造条件。